

తెలంగాణ క్యాపిటల్

నిజం.. నిజాయితీ.. నిబద్ధత



www.telanganacapitalnews.com

హైదరాబాద్

సంపుటి : 1 సంచిక: 107

శనివారం, ఆగస్టు 17, 2024

కంప్లెమెంటరీ కాపీ

పేజీలు : 4

ఎస్ఎస్ ఎల్ వి డి3 ప్రయోగం విజయవంతం



శ్రీహరికోట: ఎస్ఎస్ఎల్ వి-డి3 ప్రయోగం విజయవంతమైంది. మొత్తం 17 నిమిషాల పాటు ఎస్ఎస్ఎల్ వి డి3 ప్రయోగం సాగింది. 175 కిలోల బరువును ఉంచుకున్న కక్ష్యలోకి వాహన సౌకర్య ప్రవేశపెట్టింది. విపత్తు నిర్వహణలో ఇ.ఎస్ 08 ఉపగ్రహం సమాచారం ఇవ్వనుంది. ఈ ఉపగ్రహం పర్యావరణం, ప్రకృతి విపత్తులను పర్యవేక్షించనుంది. ఇన్సైట్ యాండ్రో రావు శాటిలైట్ సెంటర్ తయారు చేశారు. ఎలక్ట్రో ఆప్టికల్ ఇన్ ఫ్రారెడ్ ఫీల్డ్ చిత్రాలను ఉపగ్రహం తీయనుంది. విపత్తు నిర్వహణకు ఈ సమాచారం ఉపయోగపడుతుందని ఇన్సైట్ సెంటర్ సోమనాథ్ తెలిపారు.

ఎంఎల్సీలుగా కోదండరామ్, ఆమెర్... ప్రమాణ స్వీకారం

హైదరాబాద్: ఎమ్మెల్సీలుగా డిజిఎస్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు ప్రాథిన్ కోదండరామ్, జ్యులైస్ట్ ఆమెర్ అలీఖాన్ శుక్రవారం ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. గవర్నర్ కోటాలో ఎమ్మెల్సీల నియామకంపై రాష్ట్ర హైకోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాలపై సుప్రీం కోర్టు స్టే విధిస్తూ తీర్పును వెలువరించింది. దీంతో ఎమ్మెల్సీల నియామకంపై ఎట్టకేలకు వివాదానికి తెరపడింది. ఈ మేరకు శాసన మండలి చైర్మన్ గుల్షా సుఖోదర్ రెడ్డి తన భావాలతో వారితో ప్రమాణం చేయించారు. ఈ కార్యక్రమానికి మంత్రులు పాల్గొన్నారు. ప్రభుత్వ, పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, వివేక్ బిర్లలయ్య యాదవ్, ఎమ్మెల్సీ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్, ప్రభుత్వ సలహాదారుడు వేం నరేందర్ రెడ్డి, తదితరులు హాజరయ్యారు. గవర్నర్ కోటాలో ఎమ్మెల్సీల నియామకంపై గతంలో తెలంగాణ హైకోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాలపై తాజాగా సర్వోన్నత న్యాయస్థానం స్టే విధించింది. తదుపరి ఆదేశాలు వచ్చే వరకు హైకోర్టు ఆదేశాలపై స్టే ఉంటుందని జస్టిస్ విక్రమ్ గౌడ్, జస్టిస్ ప్రసన్న బాలచంద్ర వరల్ ధర్మాసనం స్పష్టం చేసింది. కొత్తగా ఎమ్మెల్సీలను నియామకంకూడా ఆధునిక సీట్ విధించాలని పిటిషన్లకు కోర్టు ఆంధ్రుడు ధర్మాసనం నిరాకరించింది.



జమ్మూకశ్మీర్, హర్యానా ఎన్నికల షెడ్యూల్ విడుదల

న్యూఢిల్లీ: భారత ఎన్నికల సంఘం జమ్మూకశ్మీర్, హర్యానా అసెంబ్లీ ఎన్నికల షెడ్యూల్ ను శుక్రవారం విడుదల చేసింది. జమ్మూకశ్మీర్ లో మూడు దశల్లో ఎన్నికలు జరుగుతాయని ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ రాజీవ్ కుమార్ తెలిపారు. జమ్మూకశ్మీర్ లో మొత్తం 90 స్థానాలలో సెప్టెంబర్ 18న 24 స్థానాలకు, 25న 26 స్థానాలకు, అక్టోబర్ 1న 40 స్థానాలకు పోలింగ్ జరుగునున్నది. కాగా హర్యానాలో మొత్తం 90 స్థానాలకు అక్టోబర్ 1న పోలింగ్ జరుగునున్నది. ఈ రెండు రాష్ట్రాల ఎన్నికల ఫలితాలను అక్టోబర్ 4న ఒకేసారి వెల్లడించనున్నారు.

కేటీఆర్ సంచలన ప్రకటన

హైదరాబాద్: రుణమాఫీ పేరుతో కాంగ్రెస్ రైతులను మోసం చేసిందని బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. కాంగ్రెస్ రూ. 2 లక్షల రుణమాఫీపై ఆయన సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. రుణమాఫీ విజయవంతం అయిందని నిరూపిస్తే రాజకీయ సన్మానం తీసుకుంటానన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అమెరికా పర్యటన విజయవంతం కాలేదని, కాకపోతే వారి కుటుంబ పర్యటన మాత్రం బ్రహ్మాండంగా సక్సెస్ అయిందన్నారు.



ఆదాయపు పన్ను చెల్లించారని, రేవంత్ కార్టులేదని చాలా మంది రైతులకు రుణమాఫీ చేయలేదని కేటీఆర్ అన్నారు. అర్జులందరికీ రుణమాఫీ అయిందని రేవంత్ రెడ్డి నిరూపిస్తే, తాను తన ఎంపీలను పదవికి రాజీనామా చేస్తానని, రాజకీయ సన్మానం తీసుకుంటానని కేటీఆర్ స్పష్టం చేశారు. సెక్యూరిటీ లేకుండా ఏ నియోజకవర్గానికి అయినా మీడియాను తీసుకొస్తే... చర్చకు తాము సిద్ధమని కూడా అన్నారు.

రేవంత్ రెడ్డికి కేటీఆర్ చురక
తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి త్వరలో అమెరికా అధ్యక్షుడు కాబోతున్నారని బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ వ్యంగ్యాస్త్రాలు సంధించారు. బిజెపిలో బిఆర్ఎస్ విలీనం కాబోతుందని, కెనెడర్ గవర్నర్, కేటీఆర్ కేంద్రమంత్రి కాబోతున్నారని రేవంత్ రెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలకు మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కొంటర్ ఇచ్చారు.

కేటీఆర్ కు మహిళా కమిషన్ నోటీసులు రాఖీ పార్లమి.. అరుణాచలానికి ఆర్టిసీ ప్రత్యేక బస్సులు

హైదరాబాద్: బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ కు తెలంగాణ మహిళా కమిషన్ నోటీసులు జారీ చేసింది. మహిళలపై కేటీఆర్ చేసిన వ్యాఖ్యలను సుమోటోగా స్వీకరించిన మహిళా కమిషన్... కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలపై విచారణకు హాజరు కావాలని నోటీసులు జారీ చేసింది. ఆగస్టు 24న కమిషన్ ఎదుట హాజరుకావాలని నోటీసుల్లో సూచించింది. బిఆర్ఎస్ విలీనమంటూ రేవంత్ రెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలపై మీడియా ప్రతినిధులు ప్రశ్నించగా, కేటీఆర్ మాట్లాడుతూ... రేవంత్ రెడ్డి చెప్పినట్లుంటే స్టోరీలు తాను కూడా చాలా చెప్పగలనన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి తొందరలోనే అమెరికా అధ్యక్షుడు కాబోతున్నాడు.

పాకిస్తాన్ కు చేరిన మంకీపాక్స్

న్యూఢిల్లీ: మంకీపాక్స్ (ఎంపాక్స్) వైరస్ అప్రికా ఎల్లలు దాటి పాకిస్తాన్ కు చేరింది. దేశంలో మూడు ఎంపాక్స్ కేసులను గుర్తించారు. ఈ వైరస్ గ్రస్ట లక్షణాలతో ఉన్న ముగ్గురు రోగులను ఇప్పటివరకూ గుర్తించడం జరిగిందని అధికారులు శుక్రవారం తెలిపారు. ఒక్కరోజు క్రితమే ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ డబ్ల్యుహెచ్ఎ మంకీపాక్స్ పై గ్లోబల్ ఎమర్జెన్సీని ప్రకటించింది. పలు దేశాలూ అప్రమత్తం అయ్యాయి. పాకిస్తాన్ లో ఈ కేసులు వెలుగులోకి రావడంతో ఈ వైరస్ తలెత్తిన తొలి ఆసియా దేశం పాకిస్తాన్ అయింది. ప్రస్తుత పరిణామాలు నేపథ్యంలో ఎయిర్పోర్టుల్లో వైరస్ పరీక్షల స్కీనింగ్ విధానాలను మరింత పెంచాలని పాక్ ప్రభుత్వం శుక్రవారం నిర్ణయించింది. వేగవంత వ్యాప్తి లక్షణాల ఎంపాక్స్ వైరస్ వాయవ్య పాకిస్తాన్ లోని ఖైబర్ ఫఖ్రాబాద్ ప్రాంతంలో తలెత్తింది. ఈ విషయాన్ని ఈ ప్రాంత ఆరోగ్య విభాగం సంచలనాలు సలీం ఖాన్ తమ ప్రకటనలో నిర్ధారించారు.



బంగ్లాదేశ్ లో హిందువులకు... భద్రత కల్పించాలి

భద్రత కల్పించాలి



న్యూఢిల్లీ: బంగ్లాదేశ్ లో హిందువులకు, ఇతర మైనారిటీ వర్గాలకు భద్రత కల్పిస్తామని ప్రధాని నరేంద్ర మోడీకి బంగ్లాదేశ్ మధ్యతర ప్రభుత్వ ముఖ్య సలహాదారు ముహమ్మద్ యూసఫ్ కు ప్రవారం ఫోన్ లో హామీ ఇచ్చారు. షేఖ్ హాసినా ప్రభుత్వ పతనానంతరం యూసఫ్ బాధ్యతలు స్వీకరించిన తరువాత ఆయనకు, మోడీకి మధ్య జరిగిన తొలి ఫోన్ సంభాషణ ఇదే.

- ప్రధాని మోడీ

సలహాదారు ప్రాథిన్ ముహమ్మద్ యూసఫ్ నుంచి ఒక టెలిఫోన్ కాల్ అందుకున్నాడు. ప్రస్తుత పరిస్థితిపై అభిప్రాయాలు వంచుకున్నాడు. ప్రజాస్వామిక, సుస్థిర, శాంతియుత, ప్రగతిశీలక బంగ్లాదేశ్ కు భారత మద్దతును వునరూద్ధాటించాను. బంగ్లాదేశ్ లో హిందువులు, అన్ని ఇతర మైనారిటీలకు భద్రతను కల్పించాలి, అన్ని ఇతర హామీ ఇచ్చారు' అని మోడీ తన ఫోన్ లో తెలిపారు. బంగ్లాదేశ్ లో హిందువులు, ఇతర మైనారిటీల భద్రత గురించి ప్రధాని మోడీ గురువారం తన స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ ప్రసంగంలో ఆందోళన వెల్లెచున్నారు. 'ఒక పొరుగు దేశంగా బంగ్లాదేశ్ లో పరిణామాలు పట్ల ఆందోళనను అర్థం చేసుకోగలను. అక్కడ పరిస్థితి త్వరలో సద్దుకుంటుందని ఆశిస్తున్నా' అని మోడీ తెలిపారు. మంగళవారం, మిస్టర్ యూసఫ్ రాజధాని ఢాకాలోని ఢాకా-త్వరి ఆలయాన్ని సందర్శించినప్పుడు బంగ్లాదేశ్ లోని హిందువులను చేరుకున్నాడు. మాజీ ప్రధాని షేక్ హాసినాను గద్దె దించిన తర్వాత ఇటీవల జరిగిన హింసాకాండలో మైనారిటీలపై దాడి చేసిన వారిని శిక్షిస్తామని ఆయన హామీ ఇచ్చారు. బంగ్లాదేశ్ లో హిందువులు మరియు ఇతర మైనారిటీలపై దాడులు జరుగుతున్నాయని విజ్ఞాపనతో అనేక నివేదికలు వచ్చాయి.

రాహుల్ గాంధీ పారసత్వాన్ని సవాల్ చేసి సుబ్రమణ్యన్ స్వామి పిల్



న్యూఢిల్లీ: బిజెపి నేత సుబ్రమణ్యన్ స్వామి శుక్రవారం ఢిల్లీ హైకోర్టులో సంచలనాత్మక ప్రజా ప్రయోజన వ్యాజ్యాన్ని(పిల్) దాఖలు చేశారు. లోక్ సభలో ప్రతిపక్ష నేత అయిన రాహుల్ గాంధీ భారత పౌరసత్వాన్ని రద్దు చేయాలని కోరుతూ ఆయన రాసిన లేఖపై ఏదైనా నిర్ణయం తీసుకోవాలని హెచ్చరికతో హైకోర్టును కోరారు. తన తరఫున న్యాయవాది సత్య నర్సావర్ పిల్ దాఖలు చేసినట్లు ఆయన ఎన్ డి కే లో ప్రకటించారు. విదేశీ పౌరసత్వం అంతంపై రాహుల్ గాంధీని హెచ్చరికతో విచారించడంలేదన్న ప్రశ్నను ఆయన తాజాగా లేవనెత్తారు. యూకెలో బ్యాకప్స్ లిమిటెడ్ పేరుతో ఉన్న కంపెనీలో డైరెక్టర్ గా రాహుల్ గాంధీ ఉన్నారని, అందులో బ్రిటిష్ జాతీయుడిగా పేర్కొన్నారుని సుబ్రమణ్యన్ స్వామి తెలిపారు. రెండు దేశాల పౌరసత్వాలను ఏక కాలంలో కలిగి ఉండటం అనేది భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 9తో పాటు భారత పౌరసత్వ చట్టం 1955 కింద ఉల్లంఘన కిందికి వస్తుందని సుబ్రమణ్యన్ స్వామి తన లేఖలో పేర్కొన్నారు.

